

## 法務部矯正署八德外役監獄 110 年度第 3 季外部視察小組視察報告

出席委員 3 名：武靈媛委員、高委員、黃委員		
案由	視察內容及處理情形	機關處理情形
<p>新冠肺炎 (COVID-19) 疫情嚴峻，全國提升至三級警戒，矯正機關暫停辦理一般接見之相關因應措施。</p>	<p>檢視疫情三級警戒期間停止辦理一般接見期間，其他接見因應方式及辦理情形，請機關持續辦理並兼顧相關防疫措施。</p>	<p>疫情停止一般接見期間，收容人除利用書信聯繫外，可以通訊設備接見方式因應，通訊方式包含電話接見、行動接見及 LINE 接見等(LINE 接見辦理期間為 6 月 29 日至 8 月 6 日)。另自本 (110) 年 8 月 9 日起恢復有限度開放辦理一般接見，因本監無窗口接見設施，係採面對面接見，為兼顧收容人與家屬親情維繫及強化防疫需求，爰於接見室座位增設防疫隔板及隔屏，杜絕收容人與家屬身體接觸，達到類同窗口接見功能，維持安全阻隔，接見完畢後皆會加強清消，將持續落實辦理相關防疫措施。</p>
<p>防疫三級警戒感染管制措施，職員及收容人 COVID-19 疫苗接種事宜。</p>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. 檢視疫情三級警戒期間實施感染管制措施之資料，請機關持續落實辦理。</li> <li>2. 瞭解工作人員及收容人接種疫苗之比率人數，請機關適時反映收容人有接種疫苗之需求。</li> </ol>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. 本監訂定有感染管制計畫，將持續落實各項感染管制措施。</li> <li>2. 本監依中央流行疫情指揮中心頒布之 COVID-19 疫苗接種對象優先順序辦理職員疫苗接種，另收容人尚未施打疫苗，將配合中央流行疫情指揮中心及衛生局主管單位規劃辦理，並適時反映收容人施打疫苗之需求。</li> </ol>

	<p>3. 接見室供民眾備用之紙口罩，建議改為醫療口罩。</p> <p>4. 機關可準備必要數量之「居家快篩試劑」備用。</p>	<p>3. 疫情起初因醫療口罩取得不易，故本監接見室備有紙口罩以供不時之需，目前民眾皆依政策全程配戴醫療口罩，倘有臨時特殊情形，本監可提供醫療口罩應急。</p> <p>4. 本監備有居家快篩試劑，針對新收入監者(含新入監、移監、借提及借提返監)進行快篩，隔離 14 日期滿後，於監內門診進行公費核酸檢測。</p>
<p>疫情三級警戒期間，受刑人暫停接見、返家探視及與眷同住等，監獄採行穩定囚情之相關措施。</p>	<p>檢視疫情停止辦理一般接見期間，增加辦理之收容人多元紓壓輔導方案，請機關持續給予收容人必要之關懷及支持。</p>	<p>為使收容人可適當抒發壓力，本監心理師與社工員設計『我畫！我畫！我撕！撕！撕！』、『繪畫療癒-讓壓力成為心中一道彩虹』、『你隔離疲勞了嗎？』、『自我照顧 BINGO! GO!GO!GO』等輔導專案，排解收容人情緒低落及生活失去目標的現象，讓收容人可利用此段空白的時光，規劃人生目標進行自我療癒及照顧，本監將持續關懷及輔導收容人。</p>
<p>備註：本次會議出席委員中另有 2 位委員因不同意公開身分資訊，故未列示。</p>		

註：每年 1 月、4 月、7 月、10 月之當月 10 日前報署